

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

Под'ем паров провести в установленные сроки

Большевистская партия и Советское правительство придают первостепенное значение под'ему паров, как одному из решающих условий для получения высокого урожая. Февральский пленум ЦК ВКП(б) указал, что "наряду с расширением посевных площадей считать основной задачей повышение урожайности зерновых культур, для чего необходимо полностью обеспечить своевременный под'ем и обработку паров для озимых, а в восточных районах — для яровой пшеницы".

В письмах товарищу Сталину все работники сельского хозяйства нашего района обязались своевременно поднять пары, завоевать высокий урожай озимых. Некоторые колхозы уже приступили к выполнению своего обязательства. Колхоз "Волна" Ювялакского сельсовета поднял паров 2 гектара — 18 проц. к плану.

На XI пленуме РК КП(б) был обсужден вопрос "О мерах под'ема сельского хозяйства района в послевоенный период" и было принято конкретное решение по этому вопросу.

Пленум большое значение придавал к вопросу о повышении урожайности и увеличении посева озимой ржи, которая имеет большое продовольственное значение и дает в наших условиях более высокую урожайность. В 1947 году колхозы района должны увеличить площади под озимой ржи на 27 га по сравнению с прошлым годом и поднять ее урожайность до 10,4 центнера с гектара.

Для поднятия урожайности озимой ржи посевы необходимо проводить сортовыми семенами по черным и ржаным чистым и хорошо удобренным парам, поднятых на глубину в 20-22 смантиметра, с послойной обработкой их в летний период, а на участках с меньшим пахотным слоем в колхозах района.

Благоустроенные поселки в лесу

В этом году на жилищное строительство в лесу ассигновано около 8 миллионов рублей, в три раза больше чем в прошлом году. На лесопунктах Министерства лесной промышленности строятся семь новых благоустроенных

поселков для рабочих лесозаготовок. В каждом поселке будут открыты столовые, бани, красные уголки, детские сады, ясли. Вокруг жилых домов сооружаются хозяйствственные постройки.

(КарелфинТАГ).

№ 45 (1141)
Воскресенье
8
июня
1947 года
Цена 15 коп.

Организованно и быстро завершить все сельскохозяйственные работы и своевременно готовиться к проведению сеноуборочной кампании.

На опыте передовиков сельского хозяйства добьемся общего повышения производительности труда в колхозах.



ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По решению комиссии при Исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета заносятся передовики сельского хозяйства:

1. Степанова Надежда Антоновна — колхозница колхоза "Красная звезда", Лусальского сельсовета, выполняющая нормы на пахоте на 150 процентов.

2. Федорова Ольга Андреевна — колхозница колхоза "Красная звезда", Лусальского сельсовета, выполняющая нормы на пахоте на 140 процентов.

3. Герасимов Осип Петрович — колхозник колхоза "Красный под'ем", Лусальского сельсовета, выполнивший нормы на поднятии целины на 115 процентов.

4. Липкин Степан Семенович — колхозник колхоза "На страже", Вокнаволокского сельсовета, выполнивший нормы на пахоте на 143 процента.

4. Пертуунен Анна Ивановна — колхозница колхоза "Рыбак", Вокнаволокского сельсовета, выполняющая нормы на пахоте на 115 процентов.

6. Леттиева Евдокия Семеновна — колхозница колхоза им. Кирова, Войницкого сельсовета, выполняющая нормы на пахоте на 150 процентов.

7. Прокорова Анна Осиповна — колхозница колхоза "Искра", Панозерского сельсовета, выполняющая нормы на пахоте на 140 процентов.

Организованно провели весенний сев

Успешно проходит весенний сев в колхозе "Красный под'ем" Лусальского сельсовета. Сев зерновых в этом году был проведен значительно быстрее, чем в прошлом году. Сев зерновых культур колхоз закончил уже 26 мая и 29 мая приступил к посадке картофеля. К 5 июня посадка картофеля в колхозе также закончена.

С большим трудом под'емом трудятся колхозники на колхозных полях, ударной работой заложат прочную основу для получения высокого урожая. Уже 5-6 часов утра пред-

седатель колхоза тов. Ласенин счетовод выходит в поле, показывая личный пример всем колхозникам.

Колхозники соревнуются между собой за лучшие показатели в работе и вечером на доске показателей каждый из них может видеть итоги своей работы за день.

Колхозники колхоза "Красный под'ем" знают, что их высокопроизводительный труд сейчас будет лучшей гарантией для достижения хорошего урожая осенью.

Т. И. Теряев.

Сплав Чирка-Кеми достиг запани Юшкозера

Успешно идет сплав на реке Кепа. К 6 июня хвост сплава прошел 50 километров и в ближайшее время вся древесина будет доставлена в реку Кемь.

Большого успеха добились также сплавщики сплавного участка Чирка-Кемь. На 7 июня хвост

сплава на реке Чирка-Кемь достиг запани в Юшкозере, где начался пуск древесины в реку Кемь.

Идут работы также по проведению сплава второй очереди. Уже с 15 мая идут сплавные работы в Корпиозере и с 20 мая на участке Чирка.



ассигновано в новой пятилетке на жилищное строительство против 15,5 миллиардов рублей в третьем пятилетии.

К 1950 году страна получит 84,4 миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 3 миллиона 400 тысяч жилых домов в селах.

Прессклише ТАСС



Инженер всесоюзного научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства В. Ф. Королев сконструировал трехтактную доильную машину. Этот агрегат состоит из 10 аппаратов и обслуживает 100 дойных коров. В 1947 году будет выпущено 1000 таких агрегатов.

На снимке: инженер В. Ф. Королев за экспериментальной проверкой.

Фото В. Минкевича

Пресс-служба ТАСС

С честью выполнить долг перед государством

В своем письме товарищу Сталину труженики нашего района обязались добиться в 1947 году среднего уюя на каждую фуражную корову не менее 1400 литров молока и к 30-й годовщине Великого Октября расчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. Проходивший недавно XI пленум РК КП(б) обязал первичные парторганизации и сельсоветы серьезно улучшить руководство заготовками продуктов животноводства и обеспечить свое временное выполнение колхозами, крестьянскими хозяйствами и хозяйствами рабочих и служащих государственных планов заготовок продуктов животноводства.

Большинство колхозов и тружеников района честно и добросовестно выполняют свои обязательства и долг перед государством. Колхоз "Красный ударник", Каменозерского сельсовета, (пред. колхоза т. И. В. Пергунен) годовой план поставок молока на 1 июня выполнил на 86,3 проц., колхоз "Новый путь", Понягубского сельсовета, (пред. колхоза т. А. В. Иванов) — на 79 проц., колхоз "Большевик", Тихозерского сельсовета, (председатель т. Я. Тымонен) — на 68,7 проц. и т. д.

Выполнили годовой план поставок молока десятки колхозных дворов, семей рабочих и служащих. Среди них Ремшу М. К., Ремшу П. А. (колхоз "На страже"), Каллио И. М. и Антипара Е. И. (д. Пиртигу-

ба), Каллиев М. С. и Степанова Е. Д. (д. Юшозеро) и многие другие.

Однако в целом выполнение обязательных поставок молока государству по району идет крайне неудовлетворительно.

На 1 июня план поставки молока в районе выполнен только на 40 процентов, в том числе по колхозам на 46,4 проц., по подсобным хозяйствам сельского — на 27,4 проц. по дворам колхозников на 37,4 проц. и по рабочим и служащим на 20 процентов.

Особенно плохо сдают молоко в Кургиевском сельсовете (пред. сельсовета т. Пекшув, партогр. т. Кузьмин). Колхоз "Труд" этого сельсовета (пред. колхоза т. Корнилов) план сдачи молока выполнил лишь на 24 процента, колхозники — на 21,5 и рабочие и служащие этого сельсовета на 15 процентов. Колхоз "Ударник" Костамукшского сельсовета (пред. сельсовета т. В. И. Ватанен, пред. колхоза т. Н. Ф. Ватанен) план выполнил только на 19 процентов, колхоз "Новая жизнь" Ухтинского сельсовета (пред. сельсовета т. Попов, пред. колхоза т. Прохоров, партогр. т. Хауриен) сделал молока лишь 35 процентов от плану и т.д. Не известно, что думают руководители вышеуказанных сельсоветов и колхозов и когда они начнут свои слова подкреплять делом.

У нас имеются некоторые колхозники, рабочие и служащие, даже среди них отдельные коммунисты, ко-

Пионеры помогают колхозу

С окончанием занятий в школе, пионеры колхоза "Красная звезда", Лусальского сельсовета, оказывают большую помощь колхозу, активно участвуя в посадке картофеля.

Особенно следует отметить хорошую работу Лидии Лехтинен, А. Степановой, Х. Степановой и Ялмары Кузьминой.

Уже сейчас дети готовятся к тому, чтобы большие собирать ягод, грибов для школьного интерната. От пионеров д. Гайкоя могут взять пример и пионеры других колхозов района.

Т. Термиянен.

За досрочную оплату займовских взносов

7 и 8 июня с. г. в гор. Кишиневе состоялся первый тираж выигрышей займа Восстановления и развития народного хозяйства. В тираже разыграно 1.819.875 выигрыша на общую сумму 485.595.400 рублей. Трудящиеся нашего района имеют на руках облигаций этого займа на 625.000 рублей.

Заемодержатели встретили день тиража досрочной оплатой подписки Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Полностью оплатили всю подписку этого займа колхозники колхозов "Рыбак" (уполном. И. Антипара), "Новый путь" (уполном. Денисова), "Красный подъем" (уполном. А. Ларионова), и некоторых других колхозов района. Близко к полной оплате своей подписки колхозники колхозов "Руадай", "Красный труд", "Красный ударник" и другие. Хорошо представлена работа по погашению подписки среди работников Ухтинского леспромхоза, где главным бухгалтером работает тов. Стяжкин.

Поступления от займовских взносов ускоряют и облегчают финансирование народного хозяйства. Поэтому важно, чтобы обеспечить досрочное поступление средств по займу и быстрейшее их направление на финансирование восстановления и строительства заводов, фабрик, рудников и других важнейших мероприятий социалистического строительства.

После получения газеты "Известия" с таблицами выигрышей, необходимо организовать массовую проверку облигаций, присобретенных трудящимися. В связи с этим нужно разяснить заемодержателям, где они могут получить выигравшие им выигрыши.

Е. Ремшуев.

Летний отдых детей

В этом году в живописных местах Карелии — на берегах озер и рек, в сосновых борах откроется свыше ста пионерских лагерей, детских площадок и домов отдыха. В них за лето отдохнет свыше 14 тысяч детей рабочих и служащих республики.

В июне начнет работу детская туристская база.

Под руководством экскурсоводов юные туристы побывают на местах недавних боев — реке Свирь, совершают поездки по Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина. Около 300 пионерских дружин совершают походы по родному краю.

(КарелфинТАГ).

И. О. отв. редактора Н. И. ПИРХОНЕН

Карело-Финский лесотехнический техникум

Объявляет

прием учащихся на первый и старшие курсы следующих специальностей:

1. Отделение лесозаготовительное — готовит техников-технологов по лесозаготовкам.

2. Отделение сухопутного транспорта леса — готовит техников по строительству и эксплуатации механизированного транспорта леса.

Необходимо шире развернуть массово-политическую работу среди тружеников и мобилизовать их к досрочному выполнению всех мероприятий — этого требует решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) от сельских партийных и советских организаций.

В. АНИСИМОВ,
секретарь РК КП(б).

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума до 31 августа 1947 года. К заявлению прилагаются:

а) Свидетельство об образовании (в подлиннике);

б) Свидетельство о рождении (в подлиннике);

в) Автобиография;

г) Три фотокарточки;

д) Справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);

е) Справка о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

Приемные экзамены с 1 по 31 августа 1947 года.

Начало занятий с 1 сентября 1947 года.

Заявления и запросы направлять по адресу: гор. Сортавала, ул. Сарвола 19. К-Ф Лесотехнический техникум. Телефон № 1-61.